
REFERAT FRA EKSTRAORDINÆR GENERALFORSAMLING 
NIBE SEJLKLUB

30. SEPTEMBER 2005

Niels Plovgaard, formand for Nibe Sejlklub (NS) bød velkommen til ekstraordinær 
generalforsamling. Bestyrelsen NS foreslog Erik Møller til dirigent der blev enstemmigt 
valgt.
Dirigenten kunne konstatere at den ekstraordinære generalforsamling (EG) var lovligt 
varslet, og derfor beslutningsdygtig.
Herefter gav dirigenten ordet til formanden der gav en kort sagsfremstilling og begrundelse 
for at bestyrelsen havde indkaldt til EG.
Dirigenten åbnede herefter for debatten hvorfra skal nævnes/ erindres:
Niels Jacobsen: 
Hvorledes med vandkvalitet og bundforhold – betænkeligt at bade i dette slam. Mine unger 
får forbud.
NS:
Embedslægen har godkendt vandkvaliteten, men ikke forholdt sig til bundslammet og risici 
ved hovedudspring.
Lennart:
Det blå flag er ikke relevant i denne sammenhæng. Udtrykker kun standard for 
havnefaciliteter.
Bjørn Hansen: 
Vi skal ikke diskutere vandkvalitet. Vi ved ikke om det er farligt/ ufarligt.
Jens Anton: 
Orienterede om DSI og husejerforeningens rolle, herunder mødet på Hotel Nibe. 
Bl.a. på baggrund af dette møde fik han mandat fra DSI til at forhandle videre med 
kommunen. Hvorfor reagerer sejlklubben først nu?.
Niels Plovgaard: 
Sejlklubben var ikke inviteret til dette møde, og har ikke været inddraget i forløbet.
Jens Anton: 
Sejlklubbens argumenter er gamle argumenter. Forurening/ ikke forurening er ikke vores 
sag. Det grønne areal (masteklargøringsområdet) kan/ skal kunne bruges af alle. 
Kan offentlige toiletter på dette område ikke indgå i et fælles projekt?
Carsten Borup: 
Vi har fra NS (bestyrelsen) altid meldt ud at vi var lodret imod havnebadet, og det lige fra 
starten.
Jens Borre: 
NS er ikke principielt imod et havnebad. Det skal blot ligge uden for hvor der er plads, rent 
vand og dybt. Til orientering planlægger man denne løsning i Hvalpsund som er et noget 
skrappere farvand.
Niels Færch: 
Miljømæssige problemer er ikke vores problem. Og husk, vandet i havnen er offentligt 
område
Bjørn Hansen: 
En stor fejl at vi roder 4 foreninger sammen. Det her handler kun om hvad er godt for NS/ 
ikke godt for NS. Se på muligheder i stedet for begrænsninger.
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Michael Møller: 
(Juniortræner) Vi kan ikke drive juniorafdeling hvis havnebadet bliver etableret. Så må vi 
lukke butikken. Spørgsmålet for mig er: er vi en sejlklub eller en svømmeklub?.
Ivan: 
Skal vi have både havnebad og svømmehal?
Bjarne Dam: 
Hvorfor har man i NS skiftet holdning?
Niels Plovgaard: 
Det har vi heller ikke, men først for et par måneder siden fik vi præsenteret et færdigt 
projekt der var vedtaget og udliciteret af kommunen.
Jens Anton: 
Det har vel ikke ligge i dvale?
Niels Færch: 
Dette er altså ikke en privat havn der forvalter et offentligt rum.
Bjørn Hansen: 
(Til Michael Møller) Du skal blot koncentrere dig om juniorafdelingen,. Gør evt. larm fra 
havnebadet til en positiv oplevelse for de unge sejlere. Sejl f.eks. mellem broerne og lær de 
unge mennesker at manøvrere på snævert plads. Se på muligheder.
Erik Møller: 
Jeg må altså give Michael ret, hvis havnebadet er fyldt med skrigende unger bliver det 
umuligt at drive juniorsejlads noget sted i havnen.
Lars Andersen:
Der mangler liv på Nibe Havn. Lad os få nogle flere aktiviteter.
Niels Andersen:
Man kan altså ikke flytte juniorafdelingen (til et andet sted i havnen/ mellem broerne).
Jes Jacobsen:
Vi vil gerne have liv på havnen. Derfor skal havnebadet ligge uden for havnen.
Erik Møller:
Nok enig, men vi må forholde os til virkeligheden, fordi det kommer inde i havnen alligevel.
Niels Færch:
Hele problemet opstår fordi sagen er forsinket. Vi (DSI) har sagt ja, fordi vi på den måde vil 
få indflydelse på projektet.
Frank:
Hvorfor har NS skrevet til alle disse offentlige myndigheder, og skadet NS omdømme?
Niels Plovgaard:
Det er faktisk Nibe Kommune selv der har oplyst at disse myndigheder er involveret. Når vi 
så vil klage over badet, må vi nødvendigvis sende til de der er involveret.
Jes Jacobsen:
(svar til Frank): fordi vi måtte gøre det.
Jens Jørgen Sørensen:
Kan ikke finde ud af de forskellige foreninger. Vi skal have aktiviteter, så vi må se fremad.
Michael Møller:
Vi er i bestyrelsen bebrejdet at vi anvender gamle argumenter. Det gør vi naturligvis fordi 
planerne for havnebadet ligger der stadig.
Niels Plovgaard:
Vi har med hele den sag kun haft det sigte at varetage medlemmernes interesser.
Jens Anton:
Hvis havnebadet bliver nedlagt får vi en flydebro foræret. Har i så stadig varetaget 
medlemmernes interesser?.
Michael Møller:
Hvis vi har brug for en flydebro, så bygger vi selv en. Vi har søgt at medvirke i dialogen.
Jens Anton:
I er stadig velkommen til et samarbejde.
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Jes Jacobsen:
Oplæste brev fra Nibe Kommune 11. oktober 2005 vedrørende ”Etablering af fjordbad i 
Nibe Lystbådehavn”. Se brevet i sin fulde ordlyd her på www.nibe-sejlklub.dk
Peter Altenborg:
(til NS) Gå i dialog med de andre foreninger.
Bjørn Hansen:
Hvordan gør vi havnen attraktiv?
Jens Anton:
Planlægger NS at nedlægge fogedforbud.
Niels Plovgaard:
Nej.
Herefter meddelte dirigenten at bestyrelsens forslag blev sendt til skriftlig afstemning og tre 
stemmetællere blev valgt.
Dirigenten oplæste forslaget:
”Bakker du bestyrelsens klage op”.
Fra salen blev der spurgt om det reelt var en tillidsafstemning til bestyrelsen, eller en 
afstemning for/imod havnebad.
Niels Plovgaard:
Det er en tillidsafstemning til bestyrelsen.
I alt stemte 45 medlemmer.
21 stemte Ja.
24 stemte Nej.
Efter et kort pause hvor bestyrelse afholdt møde, fik formanden ordet og meddelte den EG, 
at bestyrelsen opfatter afstemningen som en mistillid til bestyrelsen og derfor ønsker at 
aftræde som bestyrelse.
For at vælge ny bestyrelse indkalder NS til ekstraordinær generalforsamling torsdag den 1. 
december 2005 kl. 19.30
Herefter takkede dirigenten for god ro og orden.

JB
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